

ZIUA MONDIALĂ
DE LUPTĂ
ÎMPOTRIVA
CANCERULUI
2016

NOI PUTEM



SĂ FORMĂM PERSONAL COMPETENT ÎN ONCOLOGIE



ÎN 4 FEBRUARIE
#WeCanICan
#WorldCancerDay

WWW.WORLDCANCERDAY.ORG

NOI PUTEM – SĂ FORMĂM PERSONAL COMPETENT ÎN ONCOLOGIE

Educația inadecvată a furnizorilor de servicii medicale este unul din cele mai răspândite obstacole; pentru îngrijiri de calitate în cancer, abordarea acestui aspect este obligatorie¹.

Investițiile în dezvoltarea profesională continuă pentru a înzestra personalul din asistența medicală cu instrumentele și cunoștințele adecvate pentru furnizarea de servicii de îngrijire mai bune pe tot parcursul bolii, sunt vitale.

Acestea includ dotarea profesioniștilor cu expertiza și capacitatea de a recunoaște primele semne și simptome ale unor tipuri de cancer, dar și măsuri corespunzătoare pentru depistarea precoce; asigurarea administrării corecte și în condiții de siguranță a chimioterapiei și a altor metode de tratament, inclusiv radioterapie și chirurgie; furnizarea de îngrijiri paliative și managementul durerii și al suferinței.

Instruirea poate include atât metode convenționale de predare, cât și platforme de e-learning și instrumente multimedia și, unde este posibil, trebuie să se bazeze pe materialele, infrastructura și rețelele de formare profesională existente²⁻⁴.

**PROFESIONIȘTII DIN ONCOLOGIE POT FI DOTAȚI CU ABILITĂȚILE,
CUNOȘTINȚELE ȘI COMPETENȚELE NECESARE PENTRU A SATISFACE
NEVOILE INDIVIZILOR ȘI ALE COMUNITĂȚILOR, PE TOT PARCURSUL BOLII.**

1. Global Health Workforce Alliance. (2013). A universal truth: no health without a workforce. Geneva: World Health Organization.

2. C-Change. (2012). A National Strategy to Strengthen the Cancer Workforce: Position Statement and Call to Action. http://c-changetogether.org/Websites/cchange/images/Workforce/WORKFORCE_POSITION_STATEMENT_-_with_endorsements_February_28_2013.pdf

3. iheed Institute. (2012). Preparing the next generation of community health workers: The power of technology for training. iheed Institute, the Barr Foundation, the mHealth Alliance, and the MDG Health Alliance. Cork, Ireland: Dalberg Global Development Advisors.

4. The Recife Political Declaration on Human Resources for Health (HRH). http://www.who.int/workforcealliance/forum/2013/recife_declaration_13nov.pdf